

# 中国市场这么大,我们一定要深耕

## 来自进博会参展外商的故事

“中国市场这么大,欢迎大家都来看看。”中国国家主席习近平在第二届中国国际进口博览会开幕式主旨演讲中的一番话,引发广大参展外商的强烈共鸣。

从享受规模巨大的中国市场“红利”到搭上中国消费升级的“顺风车”,从切身感受营商环境的持续优化到积极履行企业社会责任,无数外商与中国市场共同成长。“中国市场这么大这么开放,我们一定要抓住机会扎根、深耕。”本届进博会上,多家跨国企业向记者讲述他们的“中国故事”。

### 消费升级,“网红”水果香透万千中国百姓家

凤梨清香阵阵,从进博会参展商都乐的展台飘来。这是来自菲律宾种植园的风梨。借助进博会的牵线搭桥,都乐旗下的金菠萝、西柚、橙子、蓝莓等“网红”洋水果漂洋过海来中国,飞入寻常百姓家,进入网购电商的购物车,进入网红茶饮店的杯中。

“都乐”,这家跨国食品企业的中文译名喜庆吉祥、中国味儿十足。本届进博会上,食品及农产品展区参展企业数量最多、面积最大。来自全球各地的企业带来了一场跨国的美味体验,缩短了全球美食与中国消费者餐桌的距离。其中,连续两届参展的都

乐展台引人注目。

都乐中国品牌总监王娜告诉记者,去年首届进博会上,都乐的展位约200平方米,展出了27种产品,不少产品来自菲律宾、埃及等“一带一路”沿线国家。“首届进博会期间,我们接待了100多家采购商客户,陆续开启了合作。”王娜强调说,进博会带来的红利不只是会期6天,而是“6天+365天”的持续效应。这一年间,都乐寻找到了下沉中国国内三四线城市的机会,与更多电商品牌合作,开拓出更多龙头企业客户,还和多家知名茶饮品牌进行商业资源对接。

在首届进博会上尝到了甜头,都乐在第二届进博会上带来了更缤纷的水果品种,包括香气浓郁的智利梨、多汁味甘的泰国椰青、个头饱满的厄瓜多尔香蕉等,其中不少是“进博会首发”。目前,都乐正在积极申请第三届进博会的“入场券”。

“都乐进入中国市场超过20年,见证了水果品牌化的发展,也充分分享到中国市场消费升级的巨大红利。”王娜说。

中国不断优化的营商环境,对都乐等生鲜食品企业来说,也是巨大红利。目前,预申报、无纸化申报等措施大大提高了通关效率,尤其是海关正在推行的“两步申报”帮助企业更快清关,速度从之前的一周缩短到现在的

三天左右。

### “魔墙”背后的中国“店小二”精神

在进博会服务贸易展区,连续两届参展进博会的服务贸易展商德勤,今年带来了全新的产品——一面“魔墙”。

和人们想象的服务贸易场馆大多是“无形”产品不同,“魔墙”创新地利用动画投影技术和图形技术,是一款创新的可视化数据可视化智能产品,可应用于智慧城市和企业分析领域。整体“魔墙”上有许多不同的案例,涵盖数字化、人工智能、设计思维、物联网、大数据分析等方面,未来应用前景可期。

德勤中国创新主管合伙人刘明华说,中国改革开放以来,特别是近年来,德勤见证了在中国各领域的飞速发展,也深深地感受到中国政府以积极、开放的态度,以及更好的营商环境吸引着优秀的企业、人才来华发展。

对于上海优化营商环境的拳头产品“一网通办”,刘明华的印象尤为深刻。出于德勤自身创新转型的需求,去年公司管理层决定成立专注于做高新技术开发的德勤勤跃数字科技(上海)有限公司。“整个公司从内部资料收集完毕提交到营业执照只用了两周时间。”刘明

华说,“企业申办过程顺畅超乎想象,职能部门‘店小二’的服务精神发挥到了极致,政企合作更加透明、高效和便捷。”

扎根中国,展望未来,众多像德勤这样的服务贸易企业看好中国市场机遇。刘明华说,一方面,具备全球化思维的中国企业,更加关注管理模式、运营方式、治理结构以及技术的变革和提升;另一方面,越来越多的外国企业走进中国,寻求更有潜力的市场以及有能力的合作伙伴。“我们充分享受着中国便利的营商环境,也一定会通过专业服务助力中国营商环境的持续优化。”

### “拉手”不“松手”,一起守护健康中国

1989年,跨国药企默沙东与中国有关方面达成技术转让许可协议,转让了当时世界先进的基因工程乙肝疫苗生产技术。“最初我们希望向中国出售乙肝疫苗,但即使将价格降到最低,中国家庭可能也难以承担。”时任默沙东CEO和董事会主席罗伊·瓦杰洛在回忆录中写道,“时间紧迫,我想保护孩子们免受这种致命疾病的侵袭。”

30年过去了,第二届进博会的医药展区里,各大跨国药企的展位比邻而居,其中就有默沙东。一方面积极履行药企的社会责任,另一方面充分享受中国优质的投资、人

才、服务监管环境,默沙东等跨国药企在中国的公共卫生领域、市场经济领域都取得了亮眼的成绩。

“作为制药企业在中国的负责人,我深感适逢一个伟大的时代。”默沙东中国总裁罗万里在进博会上对记者说,中国政府在对外开放和优化营商环境方面做了大量的工作,例如简化的监管审批流程加速了医疗改革的步伐,提升了医疗服务的可及性,并推动了外资在本土的科研创新。迄今为止,默沙东已在中国引入了40多种创新药品和疫苗,满足更多患者及大众的医疗需求。

全球知名医药力量也将目光对准中国。记者在第二届进博会上获悉,阿斯利康在中国携手200多个创新合作伙伴一起开发了14种诊疗一体化全病程管理解决方案,过去两年已落地全国1400多家医院;未来5年内,诺华预计将在中国提交50份新药申请,这一数量在跨国药企中名列前茅;到2025年,赛诺菲计划引进30余种创新药品和疫苗,并推动数字化创新以改善治疗效果……

放眼全球,还有许多疾病正在威胁着人类的健康。罗万里说,全球是一个命运共同体,我们就是要坚持“拉手”而不是“松手”,让公共健康跨越国界,共同携手投入新药研发,把新的健康解决方案推广到更多人的手中。

(新华)

## 美“天鹅座”货运飞船 抵达空间站

美国诺思罗普-格鲁曼公司的“天鹅座”货运飞船于美国东部时间4日抵达国际空间站,送去包括重要实验设备和修理工具等在内的约3.7吨货物。

美国航天局当天发表公报说,4日早些时候,空间站上的两名美国宇航员克里斯蒂娜·赫赫和杰西卡·梅尔操作机械臂“抓住”飞船,完成对接操作。

此次运送的货物中包括一批用于修理“阿尔法磁谱仪2”的特制工具。宇航员将使用这些工具修理空间站外的这个太空粒子探测器,进一步延长其运行寿命。“阿尔法磁谱仪2”主要用于寻找宇宙中的暗物质、反物质并测量宇宙线,设计寿命为3年,目前已经运行超过8年。

空间站上的两名美国宇航员克里斯蒂娜·赫赫和杰西卡·梅尔操作机械臂“抓住”飞船,完成对接操作。此次运送的货物中包括一批用于修理“阿尔法磁谱仪2”的特制工具。宇航员将使用这些工具修理空间站外的这个太空粒子探测器,进一步延长其运行寿命。“阿尔法磁谱仪2”主要用于寻找宇宙中的暗物质、反物质并测量宇宙线,设计寿命为3年,目前已经运行超过8年。

“天鹅座”飞船于美国东部时间2日上午搭乘“安塔瑞斯”火箭升空,按计划将于2020年1月13日离开国际空间站,带走吨吨垃圾等,约1月31日再入大气层焚毁。

(新华)

## 加拿大多地饮用水铅超标 许多供水商根本不作检测

一项由多家媒体机构和大学参与的调查显示,加拿大数座城市的饮用水铅含量超标。

美联社报道,一项由9所大学、10家媒体机构参与,投入超过120名记者、持续超过一年的调查显示,蒙特利尔等11座城市居民家中自来水铅含量超过加拿大联邦指导方针中的标准。在1.2万份测试样本中,33%的样本铅含量超过加拿大安全标准5ppb(10亿分之5),18%的样本超过美国标准15ppb。

研究人员认定,一些学校和托儿所自来水铅含量超标可能影响儿童健康。更为严重的是,许多供水商根本不作检测。

加拿大素以清洁的天然湖泊众多著称,居民们绝少听到关于本国污染情况的信息。加拿大安全研究员布鲁斯·兰菲尔说:“这太让人惊讶了。”一些向研究人员提供样本的居民为测试结果苦恼,担忧健康风险。家住埃德蒙顿的退休教授安德鲁·凯迪原本认为几年前更换新水管后水质没有问题,但发现铅含量高达28ppb时说,他会足够警惕,不会再饮用家里的自来水。

这些铅含量较高地区的官员告诉记者,他们知道铅水管会污染饮用水,正在寻求更换陈旧的基础设施。

美联社报道,收到媒体转发的分析报告后,蒙特利尔市长瓦莱丽·普朗泰承诺检测全市10万户家庭的自来水铅含量,加速替换含铅管道。

(新华)

## 我国正式启动第六代移动通信技术研发工作

为促进我国移动通信产业发展和科技创新,推动第六代移动通信(6G)技术研发工作,2019年11月3日,科技部会同发展改革委、教育部、工业和信息化部、中科院、自然科学基金委在北京组织召开6G技术研发工作启动会。相关部门领导和有关专家参加会议。科技部王曦副部长出席会议并讲话。

会议宣布成立国家6G技术研发推进工作组和总体专家组,其中,推进工作组由相关政府部门组成,职责是推动6G技术研发工作实施;总体专家组由来自高校、科研院所和企业共37位专家组成,主要负责提出6G技术研究布局建议与技术论证,为重大决策提供咨询与建议。会上,总体专家组代表介绍了6G技术研发态势及未来发展思路与建议;TD产业联盟、未来移动通信论坛代表分别介绍了前期工作开展情况、未来6G畅想及

下一步工作计划的建议。6G技术研发推进工作组和总体专家组的成立,标志着我国6G技术研发工作正式启动。

王曦副部长在总结讲话中指出,目前全球6G技术研究仍处于探索起步阶段,技术路线尚不明确,关键指标和应用场景还未有统一的定义。在国家发展的关键时期,要高度重视、统筹布局、高效推进、开放创新。下一步,科技部将会同有关部门组织总体专家组系统开展6G技术研发方案的制订工作,开展6G技术预研,探索可能的技术方向。通过6G技术研发的系统布局,凝练和解决移动通信与信息安全领域面临的一系列基础理论、设计方法和核心技术问题,力争在基础研究、核心关键技术攻关、标准规范等诸多方面获得突破。为移动通信产业发展和建设创新型国家奠定坚实的科技基础。

(新华)



11月7日在九寨沟景区拍摄的景色。当日,四川省阿坝藏族羌族自治州九寨沟景区内艳阳高照,风景如画。九寨沟景区经过地震重建后,于今年9月27日恢复开放85%的区域,“补妆”归来,美丽依旧。

(新华)

### 关于省全民阅读指数调查电话的启事

阅读净化心灵,阅读启迪智慧,阅读给人希望,阅读凝聚力量。如果您接到025-12340的电话,请不要挂断,这不是骚扰电话,也不是推销电话,更不是诈骗电话,这是“江苏省全民阅读指数调查电话”。所以

如果您接到了,恭喜您成为“书香大丰”形象代言人,请代表大丰接听一下。

盐城市大丰区全民阅读活动领导小组办公室 2019年10月

### 招标公告

万盈镇沈灶敬老院拆除工程经相关部门批准建设,工程地点:万盈镇沈灶敬老院,现决定对该项目工程施工进行公开招标,择优选定工程施工承包人。

邀请具有建设行政主管部门核发的建筑工程施工总承包叁级及以上资质且取得安全生产许可证的独立法人企业均可参加

上述项目的投标。报名者须2019年11月13日18:00时前携授权委托书原件(授权委托书中须包含有效的电子邮箱信息、联系方式及被授权委托人身份证复印件),经办人身份证原件到东方1号创意小镇9-1号楼410室。

联系人:陈女士,联系电话:0515-66882258。 盐城市大丰区万盈镇人民政府 2019年11月9日

### 遗失启事

盐城市大丰区搬蛋运动协会遗失社会团体法人登记证书一本,统一社会信用代码:51320904MJ7577426C,声明作废。

### 大丰港经济开发区南新村一组三港河北土地流转项目(三次)中标公示

根据招标投标的有关法律、法规和招标文件的规定,大丰港经济开发区南新村一组三港河北土地流转二标段(三次)的评标工作已经结束,中标人已经确定。现将中标公示如下:

中标人:施建华;中标价:201

元/年/亩。自本结果公示之日起三日内,对中标结果没有异议,招标人将签发中标通知书。

大丰港经济开发区南新村村民委员会 盐城林辰项目管理有限公司 2019年11月8日

### 大丰港经济开发区南新村一组三港河北土地流转项目(三次)中标公示

根据招标投标的有关法律、法规和招标文件的规定,大丰港经济开发区南新村一组三港河北土地流转三标段(三次)的评标工作已经结束,中标人已经确定。现将中标公示如下:

中标人:施建华;中标价:400

元/年/亩。自本结果公示之日起三日内,对中标结果没有异议,招标人将签发中标通知书。

大丰港经济开发区南新村村民委员会 盐城林辰项目管理有限公司 2019年11月8日

### 招标公告

盐城市大丰区丰堰现代农业发展有限公司负责的“金福百货房屋出新提升改造项目”现决定对外公开招标。凡具有建设行政主管部门核发的建筑工程施工总承包叁级或建筑装修装饰工程专业承包贰级及以上资质且有安全生产许可证的独立法人可派本单位正式职工在2019年11月8日至2019年11月13日17:30时前携带下列资料的原件及复印

件(①资质证书(新);②营业执照;③安全生产许可证;④建造师注册证书及安全生产考核合格证书(B类);⑤专职安全员C类证;⑥企业简介;⑦报名经办人身份证和关于企业电子信箱的函。⑧到盐城市同洲工程咨询有限公司(盐城市大丰区上海花园18幢104室)办理报名手续并购买招标文件。(复印件须加盖公章) 盐城市大丰区丰堰现代农业发展有限公司 联系人:杨友龙 联系电话:13962093351 地址:盐城市大丰区上海花园18幢104室

### 中标候选人公示

根据项目招标投标的有关法律、法规和招标文件的规定,盐城市大丰区草堰小学综合楼维修工程的评标工作已经结束。现将中标候选人公示如下:

第一中标候选人名称:江苏希翔建设工程有限公司;投标报价:130205.78元。

本中标候选人公示自2019年11

月9日起至2019年11月11日止,对中标结果没有异议的,招标人将签发中标通知书;如对中标候选人结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出。

招标人:盐城市大丰区草堰小学 招标代理机构:江苏盐澳工程咨询有限公司 2019年11月9日

# 积极参与扫黑除恶 共建和谐美好家园

举报电话:110、83528200、17851606990